

Далекое – близкое

ПАМЯТЬ О ДЕТСТВЕ, ОТМЕНЕННОМ ВОЙНОЙ

В РОСТОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

ПРОШЛА ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА С ТЕМИ, КТО РЕЗКО ПОВЗРОСЛЕЛ В 1941-м

В мае, в святые для нашей страны дни, мы чествуем ветеранов, солдат Великой Отечественной войны, тружеников тыла. В дружной семье Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) праздник всегда отмечается тепло и достойно! Вот и на этот раз в актовом зале чествовали ветеранов войны и ветеранов труда университета – торжественно, с почтением и сыновьей благодарностью... Но есть и еще одна огромная нестроевая «армия», опаленная сурвым лихолетьем. Это «дети войны». Люди, чье детство оборвалось в 1941-м.

7 мая по инициативе ректората в РИНХе прошла первая в истории вуза встреча «детей войны», многолетняя трудовая деятельность которых прочно связана с университетом. С Днем Победы их тепло поздравили и.о. ректора университета А.У. Альбеков, проректоры, участники Студенческого патриотического совета.

– Традиции поздравления ветеранов уже много лет. Однако «за кадром» оставались те, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны, – отметил Адам Умарович Альбеков. – В этом году, накануне Дня Победы, мы пригласили вас, уважаемые преподаватели, сотрудники РИНХа. Вы учите молодежь не только наукам! Учите дорожить всем, что у них есть, любить свою Родину. Вы несете мощный заряд доброй энергии в студенческие сердца. Патриотизм это прежде всего долг каждого гражданина страны стать настоящим специалистом, профессионалом, честно трудиться на благо Родины, крепить ее мощь, чтобы больше не было войны и не было «детей войны», а были просто счастливые дети с их немысловатыми забавами и интересами. И пусть детство ничто не омрачит!

Участники встречи вспомнили Героев Советского Союза Г. Нестеренко, выпускника РИНХа, Н. Мороза, кандидата экономических наук, доцента, преподавателя университета, и ветеранов, которые ушли из жизни совсем недавно.

На

встрече почтили память организатора восстания в нацистском лагере смерти «Собибор» Александра Ароновича Печерского.

С вузом была связана его судьба: с мая 1935 года по июнь 1941 года он работал инспектором хозчасти, с июля 1945-го – заместителем директора института по административно-хозяйственной части, с февраля 1947-го – заместителем начальника строительства по материально-техническому снабжению, лаборантом по обслуживанию учебных кабинетов... Студенческий патриотический совет подготовил фильм с поздравлениями от представителей администрации вуза: А.У. Альбекова, Н.Г. Кузнецова, В.М. Джухи, Н.Г. Вовченко, В.И. Михалина, Е.А. Денисова...

У войны нет возраста: «дети войны» пережили голод и холод, смерть родных, страх бомбежек и непосильный труд. У каждого из них – своя полная трагических воспоминаний история. Они хранят в душе свой неумолимый метроном войны.

– Я помню Великую Отечественную войну буквально, поскольку родился в 1930 году, – отметил за-служенный работник Высшей школы Российской Федерации, академик Международной Академии наук педагогического образования, профессор кафедры бухгалтерского учета Г.М. Лисо-

вич. – В начале войны я жил в Сталинграде. На моих глазах в августе 1942-го город был разрушен и сгорел. Нас эвакуировали в Свердловск (Екатеринбург). В 1944-м мы приехали в Ростов-на-Дону, который тоже лежал в руинах. Здание РИНХа также было разрушено. Его восстановили только в 1949-м, и я был в числе первых послевоенных выпускников университета, в котором в итоге проработал более 60 лет!

И.о. ректора А.У. Альбеков предложил собравшимся поделиться своими рассказами и снимками для сборника воспоминаний «детей войны», который пополнит серию «История вузов области» (инициатором ее издания является РГЭУ (РИНХ)).

– Мы должны сохранить для молодого поколения историю в именах и лицах, донести до них во всех красках понимание того, что объединяло наш великий народ. Давайте напишем свои истории! – предложил Адам Умарович. – Эта книга станет одной из ярких страниц нашей истории, продолжением традиции и хорошей памятью.

В завершение встречи «детям войны» вручили памятные подарки в честь наступающего Дня Победы.

И. ДИКАРЕВА.

На снимке: в РГЭУ (РИНХ) состоялась первая в истории вуза встреча с «детями войны».

